Identidades trigonométricas

Matemáticas 11º

Los siguientes ejercicios corresponden a la verificación de identidades. El método de resolución se basa en todos los casos en la aplicación de las seis identidades fundamentales, a saber:

[image: image1.png]1)sen’ a+cos®a=1

4)seca-—1—
cosa




[image: image2.png]2)tge= SN
cosa

5)coseca =

sena




[image: image3.png]cosa





Las operaciones para el desarrollo de la verificación tiene tres variantes, cualquiera es válida: 
a) Partiendo del primer miembro se llega al segundo por aplicación de operaciones y reemplazo de identidades fundamentales.
b) Partiendo del segundo miembro se llega al primero por aplicación de operaciones y reemplazo de identidades fundamentales.
c) Se opera con los dos miembros por aplicación de operaciones y el reemplazo de identidades fundamentales hasta llegar a una igualdad evidente.

Sugerencias:
a. Iniciar por el miembro de mayor dificultad.
b. Transformar todo a senos y cosenos.

A. Verificar las siguientes identidades:

1. cos(  tan( = sen(
2. sen( sec( = tg(
[image: image4.wmf]
3. sen( cotg( = cos(
4. sen( tg( + cos( = sec(
5. cosec( - sen( = cotg( cos(
6. 
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7. (sen( + cos()2 + (sen( - cos()2 = 2
8. (sen( + cosec()2 = sen2( + cotg2( + 3
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10. 
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11. cos4( - sen4( +1= 2 cos2(
12. sec4( - sec2( = tg4( - tg2(
13. 
[image: image9.wmf]a

a

2

2

tan

1

tan

+

= sen(
14. (sec(+cos()(sec(-cos()= tg2( + sen2(
15. cotg4( + cotg2( = cosec4( + cosec2(
16. (1+ tg2() cos2( = 1
17. sen2( + sen2( tg2( = tg2(
18. sec2( + cosec2( = sec2(  cosec2(
19. tg( + cotg( = sec( cosec(
20. (1 + cotg2() sen2( = 1

21. cos4( - sen4( - 2 cos2(= -1

22. sen3( cos( + cos3( sen( = sen( cos(
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24. 
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26. sen2(  cos2( + cos4( = cos2(
B. Utilice las identidades principales, para demostrar 
     que las siguientes expresiones también son 
     identidades


[image: image14.wmf])sinsectan

)sincotcos

)sintancos

a

b

c

qqq

qqq

qqq

   =

   =

   =



[image: image15.wmf]222

)2sec1tansec

d

qqq

   -=+



[image: image16.wmf]22

)sec3tan2

sincos

)seccsc

cossin

secsin

)cot

sincos

e

f

g

qq

qq

qq

qq

qq

q

qq

   -=-

   +=

   -=



[image: image17.wmf]2

2

2

2

2

1tan

)tan

csc

11

)2csc

1cos1cos

1tan

)cottan

tan

h

i

j

q

q

q

q

qq

q

q

q

+

   =

   +=

-+

-

   =-



[image: image18.wmf]2

2

33

2

)tancoscsc1

sec11cos

)

sec11cos

13cos12cos3cos

)

cos1sin

sincos1cos

)

2sin11cos

k

l

m

n

qqq

qq

qq

fff

ff

qfq

qq

   =

--

   = 

++

++-

   = 

+

+-

   = 

-+


Demostrar las siguientes identidades
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